

СРЕДА  
3  
июня  
1936 года  
Высса  
Горькая

# МЕТАЛЛУРГ

Орган партизана, Завхоза и заведующего Высунского  
металлургического завода

## Достойно встретим стахановскую годовщину! Письмо к отстающим вилопрокачиткам!

В письме секретаря Крайкома партии тов. Прамиза, которое мы вместе с руководителями и отваженными заводами подписали, мы обозначили систематическое и развернутое наше нормы с тем чтобы в августе полностью освоить новые технические мощности агрегатов пека. Однако этих обязательств наш цех не выполнил, мы задолжали стране около 65 тыс. штук вилок.

В настоящие времена по примеру металлургов Макеева и Дериглазова среди металлургов страны развернулось соревнование на большинственную встречу годовщины стахановского движения. Идет борьба за право подпись рапорта тов. Степанюк и Бражкою об успехах черной металлургии. Раньше вошли в историю стахановцы цехов и предпрятий, которые освоили новые технические мощности.

Развернуть соревнование за право подписать рапорт, мы хотим призвать всех рабочих нашего вилопрокачитского пека. Нас руководство цеха уже выдвинуло кандидатами для подписи рапорта, потому что мы устанавливаем неслыханные рекорды, а работаем по стахановской последовательности.

Полиграфия Суорнина свой план за 5 месяцев выполнила на 205 проц., тов. Фекес на 225 проц., разработчики Степанюк на 185 проц. Смены начальники Кузнецова систематически перенаполняют план. Таких у нас в цехе не единицы, а десятки, имеющие основные нормы технические мощности.

Наши успехи большие, но одниако мы недовольны. И недовольны потому, что в целом цех работает плохо, программу

не выполняют. Завод находится в прошлом, а ведь мы отвечаем не только за него, но и в целом за завод.

Потому же не выполняют программы? Потому что у нас в цехе есть отставшие рабочие, они с нормами работают в одинаковых условиях, но свои нормы не выполняют?

В мае свою норму выполнили: тт. Семинец — 48 проц., Савицкий — 68 проц., Шашов — 76 проц., Сайфулин — 57 проц., Чучин — 61 проц., а также у нас в цехе свыше 200 чел. Они тянут нас назад. Готовясь к годовщине стахановского движения мы ко всем отстающим обращаемся с просьбами работать по стахановским, систематическим изводам в день выполнять свою норму, свой план так, чтобы члены бригады освоили техническую мощность. В ином у нас не должно быть отставаний.

Мы со своей стороны поможем вам овладеть стахановскими методами работы, для чего прикрепляем своих лучших стахановцев к отстающим группам рабочих. Вместе с членами будем беспомощны в саботажникам стахановского движения и дезорганизаторам трудового дисциплина.

Мы призываем вас, давайте по деловому разумному соревнованию и достойно встретим стахановскую годовщину! — Это будет лучшим ответом на привычку секретаря Крайкома тов. Прамиза.

Стахановцы — кандидаты на подпись рапорта: Суорнина, Фокеев, Киселев, Семинец, Денин, Паршин, Кирсанов, Дмитриев, Мочалов, Веретенов, Степанюк, Ежев, Макаров, Межечев, Лежев.

## О неудовлетворительной работе завода

Решение общзаводского собрания рабочих, ИТР Высунского металлического завода от 28 мая 1936 года

1. Обсудив доклад зав. профтехкомитета о выполнении плана перевозок грузов и пассажиров, мы отдали Крайкому и ЦК ВКП(б) тов. БЕРДИЧЕВСКОЙ, рабочее собрание с иллюстрацией выполнения плана перевозок грузов и пассажиров, а также рабочий план перевозок грузов и пассажиров на 1936 год.

2. Собрание считает главной причиной плохой работы завода в апреле и мае — разобщенность заместительной части командиров и рабочих, по вине которых происходит частичная аварийность и залуженность. Собрание считает глав-

ной причиной плохой работы завода в апреле и мае — разобщенность заместительной части командиров и рабочих, по вине которых происходит частичная аварийность и залуженность. Собрание требует, что при воз-

торении с их стороны не быть забытыми реальной работы, вызывающей частичную потерю обу- рудования, она будет изгнана с завода.

3. Участники собрания будут вести настоятельную борьбу за выполнение обязательств коллектива рабочих и ИТР завода, введенных в цехе по секретариату красного комитета партии тов. ПРАМИЗА.

Собрание призывает всех рабочих и ИТР завода решительно покончить со всеми привычками расхлябанности и благоголовчности и не давать спуска ни одному разгулья и ротозею.

### Не знаю технической мощности станка

Работаю я в старотрубном цехе, на образцовом станке № 4. Годовщину величного стахановского движения же надо встретить полным освоением новой мощности своего станка, правом на подпись рапорта товарищу Степанюку и Орджоникидзе. Не знаю, сумею ли исполнить свою желанию, так как недостатки, которые имеются в моей работе, мешают мне, даже выполнять программы.

Образчик труб — Сулейман

Командиры еще не стоят во главе стахановского движения

## Ушаков и Перекрестов сорвали работу в цехе

Новогрудский цех до сих пор не имеет дровяных вилок, зал вилок не выдается производственной программой. Программа в этом цехе опровергает заявление председателя совета рабочих депутатов, что эти вилки лежат в механической мастерской, но в это время в цехе не привез, в результате этого 2 рабочие смены смены были простоявшими 4 часа.

Приезде Ушакова и Перекрестова недодана тысяча штук труб. Рабочие сме- нили Быстрова, наполовину по 5 бублей зарплаты.

Мы подчеркиваем требование рабочих смены, что действия Ушакова и Перекрестова граничат с саботажем стахановской работы и виновники должны быть наказаны.

П. Нудельман.

## Беспомощные руководители

На сменном рабочем собрании в межхозяйственном цехе при обсуждении решения общзаводского собрания, начальник смены ШЫВАНОВ и начальник смены Ушаков на дровяных вилках работали в одни дайбы с четырьмя, тем самым преждевременно вывел вилки из строя.

Обористер Перекрестов

что «выставка Зубакова не решает судьбу смены».

В этой же смене вальцовщик ЗУБАКОВ для ходовой болтанки, отчего получилась авария, стал простоять около двух часов и об этом ни приглядели, ни начальник смены ничего не сделали.

Правщик УГИКИН не вышел на работу и за прогул не получил никакого взыскания.

Вот почему смена ШЫВАНОВА работает хуже других смен цеха. Однако командиры ШЫВАНОВ и ТАЛАЛИНН пытаются прикрыть свою беспомощность в руководстве другим скомляющим, не понимающим того, что сами становятся прямыми прикрывателями саботажников стахановской работы.

Б. Михайлов.

## На первом марта пепеладки не прекращаются

Первого июня в 10 часов вечера 500 рабочих завода на почте № 5 нового трущобного цеха были изгнаны 100 головами плавки. Когда в ковши слита плавка приварили запор и металлическую изложницу не по штату. Пришли с горячим саптом и обратно в ночь на 6 июня.

Получилось это так, в цехе не было штатного сапора и работа прерывалась на скорую руку, сапор не был просущен и во время выпуска плавки из ковша он выпал на полпещадки. Металл после снятия его обратно в печь прошел линии 5 ч. 20 м.

Виновник этого нарушения лягушка пролета «Зеленый», который своеобразно не пособился о подгото-

влене штага для запора. Эта авария могла привести к жертвам и только случайные вилки не было ра-

бочих.

Редактор стендгазеты Мольков.

## Комсомольская смена

### Впереди

29 мая, в старотрубном цехе, комсомольская смена нач. № 5, не производившая совместно с вилками, заложила в июне полностью освоить новую мощность, с тем, чтобы бытовые права на производство рабочего труда в цехе, т. Орджоникидзе и Орджоникидзе.

Новая мощность почты № 5-1560 труб в смену. Сейчас комсомольская смена мастера Шмелева и бригадира Филипповича дает в смену 1450 труб.

## Соревнование металлургов Выксы и Кубебак

за 1 июня

МАРТЕН № 1 . . . . .	74,9 проц.
МАРТЕН № 2 . . . . .	67,4 проц.
МЕХОСБИРЫ . . . . .	81,1 проц.
ЛИСТОПРОМНЫЙ . . . . .	67,3 в. п.
ВИЛЬНЫЙ . . . . .	180,2 проц.
КРОВЕЛЬНЫЙ . . . . .	71,9 проц.
ТРУБНЫЙ СТАРЫЙ . . . . .	81,2
ТРУБНЫЙ НОВЫЙ . . . . .	78,7 проц.

## В подшефных школах Первые результаты

В подшефной школе № 4, закончившие проверочные испытания учеников по русскому языку.

Из 275 учащихся сданы испытания из 72 ученика, на хорошо—89, посредственно—64 и 30 учеников сказали держать испытания.

Лучшие показатели по сданым испытаниям по русскому языку имеет выпуск румын като-кой преподаватель Анна Бачильеско Мулдина. В ее группе из 42 учеников сдано на отлично 27, хорошо 25. Напомним итоги и по группе препода- вателя тов. Казимир.

Александров.

## Детский праздник — народный праздник

В подшефных школах на-  
шего завода в настоящее время проходят испытания (сдача экзаменов) учащими- ся.

Первые дни испытаний показали, что усвоенность проработанных материалов рабочими нашего завода неплохая. Мы уже по- казывали часть стахано- вцев учебы, сдавших зачеты на отлично.

Испытания в школах под- ходят к концу. Дети стаха- новцев и ударников сидят в лагеря, чтобы набраться новых сил и снова за уче- бу.

Окончание учебного года в городе будет ознаменовано детским народным праздником, 8—9 тысяч детей рабочих, колхозников и всех трудящихся района 18 июня пройдут на свой праздник. Все что имеется в городе из культурных учреждений: Дворец куль- туры, стадион, парк, залы, музейные станицы будет отдано в распоряжение детей.

В период подготовки к празднику наши подшефные школы будут отчи- няться перед рабочими, ста- хановцами цехов. Цеховые руководители и сами ста- хановцы должны продумать, чем и как симонентовать от- чет школ, чем и как отме- тить детский праздник.

Большая работа в связи с подготовкой к детскому празднику должна быть проведена замкомом комсо- мола и цеховыми комсомоль- скими организациями.

Детский праздник дол- жен быть народным празд- ником.

## Обсуждаем новый законопроект

### Повысить оплату за регистрацию разводов

В проекте постановления ЦК и СНК СССР, есть пункт об усилении уголовного наказания за неуплату алиментов и об изменениях законодательства о разводах, с которым я вполне согласен, но видю некоторое изменение.

У нас еще многое лег- комилленных девушек и парней, которые не уясняют следующий друг-друга расписывается в ЗАГСе и не прожив 10-20 дней разво- дится.

В целях важности таких явления в браке, я предла- гаю повысить оплату разводов.

Появление законопроекта в первом чтении с большой ра- достью Законопроект еще раз, как нельзя ярко говорят о том, как партия и правительство заботятся о детях о матери.

Мне хочется к проекту в раздел о материальной помощи многодетным семьям приложить изменения:

Помощи многодетным вче- ство одно изменение. Мате- риальная помощь по моему

документу должна выплачиваться роди- телям имеющим пять, а не шесть детей. Можно сокра- тить сумму помощи.

Рабочий Забегаев

## Повышай свои знания, — иди на техническую лекцию

Четвертого и пятого но- вья во всех цехах завода будут проходить технические лекции для рабочих нехватывающих технической учебой (техниками, ста- новками курсом, курсом мастеров сцентру). В произ- водственных цехах лекции будут обсуждены все смены; в подсобных пред- приятиях лекции состоят- ся в часовом дне 5 мая с.г.

Темы лекций замечены следующие:

Старо-марганцевый цех: «Режим хода печи и стой- кость пода печи» (читает т. Куделькин).

Новотрубный: «Нормаль- ный режим работы печи и влияние сварки на качест- во трубы» (читает тов. Вель- баев).

Новомарганцевый цех:

«Современные конструкции

марганцевых печей» (Ра- бинец).

Листопрокатный: «Оана- комование с конструкциями прокатных станов» (Гуле- нижнер Урала).

Мелкосортный: «Реконст- рукция цеха в связи с ос- нованием технической мощ- ности в количестве 80 000 тонн проката в год» (Лука- шевич в Караваев).

Старотрубный: «Топливно и способ его скжигания в сварочных печах (Щиглы- ков и Матренин).

Новотрубный: «Нормаль- ный режим работы печи и влияние сварки на качест- во трубы» (читает тов. Вель- баев).

Вилопрокатный: «Значе- ние правильности установ-

ки инструмента» (читает инженер Урала).

По подобным предпи- саниям во время указанной выше лекции состоятся: в физическом, атлетичном, спорте, в национальной мастерской, ре- монто-строительном, энер- гограде, паромном хозяйстве на транспорте.

Цеховые организации для обеспечения 100 процен- тов рабочих на лекции, на практике, что повышает культуру технического и производственного рабочего, одна из ответственных задач возложена на них решением ленздрава по плану НКРБКП(б).

Техпроп завода —

Саксонов.

## СТАЛИН<sup>®</sup>

АНРИ БАРБЮС

После очень долгой и очень горючей самот- ительной истории Грузии (последний форпост христи- анства перед лицом мусуль- манской Турции) потерпела неизвестность и в начале XIX века оказалась одной из окраин Российской им- перии. Петербургские во- зможности стремились линиями национализма, как на примере грузинами, для царя, создавать угнетать их. Можно сказать, что в это время какими-то членами своего огромного империалистического агентства, тарака вощеца триады, было судимы. Они имели лишь одну свободу — свобо- ду стоять, да и то только никоим образом в колонии и азиатских областях Сибири и метрополии проглатывали к территории господствующей русской национальной сти, естественно возникло

националистическое движение с конечной целью освобождения Грузии. Вопрос осложнялся тем, что не только в Закавказье, но и в самой Грузии жило очень много разных народов. Тут были и греки, и армяне и несколько десятков других национальностей, — и вся эта неясная масса, одни народы утверждавшие царских подданных жила в постоянных раздорах. При первой же возможности эти народы забросили бы не только своего петербургского гаремщика, но —притом с еще большей яростью — и друг — на друга.

Номинально старого сепаратиста, оформившегося в довольно сильную партию «Реджим», существова- ло и социалистическое движение. Все волны великого освободительного движения, какие только проходили по России, довольно скоро по лучили свою одрижку и на Кавказе.

Союз аристократов, его сажаки в батумской тюрьму и перевозят в Кутаис (где он организует коллективный протест заключенных и до- бивается удовлетворения требований)

Физкультура и спорт

## „Старички“ победили

30 мая любители и „бо- лельщики“ футбола посвятили очередную игру команда „старичков“, которая встретилась с командой Досчатово.

Матч закончился с ре- зультатом 8:2 в пользу „старичков“. Всиче два гола в ворота „старичков“ ложатся на совесть вратара Стулов, который играл исключительно плохо.

С каждым днем крепнет команда „старичков“. На этот раз особо отличились Андрей Бобров, Андрей Бурмистров, Голубин, Слю- зин и другие.

„Старички“ быстро рас- текут в основы новой техники, потому что всесторонне занимаются спортом. Тов. Бурмистров, Бобров, Быков, Якобсон систематически занимаются утренней физкультурой. Большая группа товарищей увлекается стрелковым спортом.

Сегодня и завтра вся команда „старичков“ сделают призы с парашютной вышки в виде чаши това- рищества примут участие в фестивале „Коммо- мольской прауды“.

„Старички“ покажутся прыгать молодые футбольисты, как нужно, обрасти- ся на соревнование.

В команде „старичков“ не встретится футболиста в грязных трусах, как иногда выходят на поле футболисты Сухов, среди которых всплывают в неподражаемых машинах и трусах, как это делает Миронов. „Старички“ показывают пример культуры.

„Старички“ — футбольисты правильно обожают на непорядке на стадионе. В душевных — гляз не убирается, не лучше и в раз- девальных.

Б. Федоров.

29 мая мужская волей- большая команда металлур- гов вымеждала в Песочинской ский дом отдыха, где была проведена товарищеская встреча по волейболу с отдельными командами. Игра закон- чилась победой металлургов со счетом 2:1. Отдыхающие остались очень довольны приемом физкультуристов.

## Звуковые кинофильмы в Июне

В июне в клубе металлур- гов будут демонстрировать следующие звуковые кино картины. О 3 по 5 июня пойдет кино-картина «Семеро смелых»; 8 и 9 июня — Предательство Мар- вина Блэйса; с 10 по 12 — самого смелого моряка; с 15 по 18 июня Дубровский; с 20 по 22 — Партийный би- лет; 26 и 27 июня — Стешин и с 28 по 30 — Мы из Кронштадта.

Отв. редактор — М. БЕЛОВ  
Уполномоч. краевата № 3965  
Из г. г. „В. Г.“

<sup>\*)</sup> Продолжение. Начало см. в № 76 за 29 мая.